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Assiette
Question écrite n° 12108

Texte de la question

M Jacques Farran attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, sur
la definition des biens professionnels dans le cadre de l'impot de solidarite sur la fortune au regard de la
transmission d'entreprise. Les conditions d'exoneration de l'ISF des parts de societe ne sont souvent plus
remplies lorsqu'un chef d'entreprise decide de transmettre son affaire a un tiers. En effet, le dirigeant est
frequemment amene a ne plus exercer les fonctions ouvrant droit a exoneration et/ou ne remplit plus les
conditions inherentes a la detention de parts sociales. Il lui demande si, dans l'objectif de faciliter la transmission
des entreprises, et surtout de ne pas en retarder la decision de la part des dirigeants, il ne conviendrait pas de
revoir la legislation, notamment dans le sens qui a ete retenu en matiere de demembrement de la propriete.

Texte de la réponse

Reponse. - L'exoneration d'impot de solidarite sur la fortune au titre des biens professionnels n'est applicable
aux parts ou actions detenues par un redevable dans une societe qu'a la condition notamment qu'il y exerce
effectivement l'une des fonctions enumerees a l'article 8850 bis du code general des impots et qu'elle lui procure
une remuneration excedant la moitie de ses revenus professionnels. La cessation de ses fonctions par le
redevable, pour quelque cause que ce soit (cession, transmission, mise a la retraite) ne peut donc qu'entrainer
la perte de l'exoneration des parts ou actions qu'il a conservees le cas echeant des lors que celles-ci ne sont
plus necessaires a l'exercice d'une fonction eligible. Toutefois, pour les dirigeants d'entreprises qui prennent leur
retraite et qui transmettent a cette occasion la nue-propriete de leurs titres a l'un des membres de leur groupe
familial, qui lui succede dans ces fonctions de dirigeant, l'article 885 O quinquies du code general des impots
permet dans certaines conditions de maintenir la qualification de biens professionnels pour ces titres a hauteur
de la quotite de la valeur en pleine propriete des titres ainsi demembres correspondant a la nue-propriete. Cette
disposition va dans le sens des preoccupations exprimees par l'honorable parlementaire.
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